

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyilttér sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint.
--	--	--

Régi bajok orvoslása.

Évtizedek óta egy speciális magyar szó van forgalomban, speciális nem a szó alkotása, hanem a jelentése miatt. Ugy mondják, hogy gabonauzsora. Réme a kisbirtokosnak azon a vidékeken, ahol nincs a közelben nyilvános számadásra kötelezett pénzintézet, vagy ahol már nem hiteleznek a gazda földjére, házára.

Tavaszzsal kísért ez a rém. Tavasszal, mikor már kifogyott a gazda a pénzből és mert adófizetés és egyebek céljából okvetlenül kell neki a pénz, négyöt hónappal aratás előtt eladja termését az uzsorásnak. Az árt természetesen az uzsáros szabja meg.

Van még számos módja a gabonauzsorának, de ez a leggyakoribb.

Ez évek óta szakadatlanul hangzó panaszt végre meghallották odafönt és mint értesülünk, törvény készül a gabonauzsora ellen.

Nem tudjuk, mit fog tartalmazni az új törvény, de egyik tervezetét már olvastuk és nem mulaszthatjuk el, hogy arra néhány megjegyzést ne tegyünk.

Az említett tervezetben ki van fejtve, hogy az adó fejében lefoglalt gabonát többnyire az uzsorások veszik meg az árverésen, s lehetőleg az yonnyomják az árakat. Ezen baj ellen aként óhajt védekezni a tervezet, hogy az állam néhány nagyobb gabonaszállító czéggel szerződést kötne arra nézve, hogy ők vásárolják meg rendes napiáron az adó fejében lefoglalt gabonát.

Hát ezt a megoldást nem helyeselhetjük. Először bonyodalmas, másodsor, mert bizonyos előnyöket biztosítana a szerződés a gabonaszállító czégeknek, ami csak ártalmára lenne a becsületes üzletnek. Hogy lehessen aztán majd ellenőrizni azt, hogy azok a czégek a különféle minőségű termést megfelelő áron váltják magukhoz? Az ilyen törvény egy új hazai speciálitást teremtene meg: A magyar királyi gabonakereskedőt.

Köszönjük, nem kérünk belőle.

Sokkal egyszerűbben és alaposabban lehet segíteni e bajon. Ne tessék júliusban és augusztusban adót ekszekválni, hanem csak szeptemberben. — Szeptemberig mindenki eladhatja termését a ma-

ga jószántából és olyan áron, ahogy jónak látja. Akkor nem kerül a gabonauzsorás kezébe a gazda, mert nem égetően sürgős neki a pénz. És nem licitálják el potom áron.

Aztán meg tessék abba az új törvénybe szigorúan megtorló intézkedéseket belefoglalni. Aki uzsorát üz az étellel, bűnhődjék a törvény szigora szerint.

A jövő esztendőttől sokat várnak a munkás kezek Magyarországon. S méltán. Mintegy harmincz millió forintnyi állami közmunkát helyeztek kilátásba. Ezek a milliók a legujabb nagy beruházási kölcsönből valók. Mikor a kölcsönt felvették, már akkor tele volt az ország a kedvező hangulattal, melyet a kölcsön azon indokolása keltett, hogy azt hasznos beruházásokra fogják fordítani. De nem így történt. Legelőször eddig nem. A kölcsönt föl vették, legnagyobb részét már el is költötték, de nem hasznos beruházásokra fordították, hanem részben elnyelte a hadsereg Molochja, részben adósságokat fizettek vele. Ami összeg most fennmaradt, azt akarják beruházásokra fordítani.

Hát jól van így is. Harmincz-

T Á R C Z A.

Őszi hangulat.

Mért száll hervadó virághoz
Még a csábos napsugár?
Hisz csókjára föl nem ébred,
Ha körötte bús enyészet:
Lepke, nyár, rég halva már!

Ha a végzet válni készlet,
S rommá lett a szerelem:
Emléke is halva vele,
Hogy a szívben az sem élne,
Hogy ne fájna sohasem!

Somogyi Géza.

Dal.

Tudtam egy dalt. Elfeledtem.
Boldogságom eltemettem.
Most a szél sir csak helyettem.

A levél hull. Száll a golyó.
Bús szívemnek nincs lakója;
Bűnül ezt fel kinek rója?

Most sajog még. Majd kibékül
És elszunnyad árván végül
Tavasz nélkül, dalok nélkül.

Rudnyánszky Gyula.

Utolsó találka

Irta: Szilágyi.

(Folytatás és vége.)

Asszonyom! Ha tudni akarja, hogy férje ura hol szokta tölteni a legválságosabb időben is a délutánjait, vegyen magának fáradtságot és menjen el, lepje meg őket a Nagyfasor-utcai özvegyi háiban . . .

Egy jóakaró.

Miklós Elekné undorral hajította el a szennyes papírlapot s ezután ismét visszaült helyére, mely most beteg gyermeke ágyához volt kötve.

De a kis Ellácska mind rosszabbul lett. Fuldokolni kezdett, mialatt arca rettenetes lázban égett. Két orvos is jött és

ott maradt a betegnél az egész délután. A szegény beteg pedig mintha már deliriumban lenne, úgy nyögte fuldokolva:

— Papa, hol a papa? Látni akarom apát.

Az anya pedig gyermekére hajolt és lágy simogatással akarta megnyugtátni, de sehogy se sikerült ez anyai szeretetének. A leány csak apja után vágyott és rettenetes fuldoklással ejtette ki az egyes szótagokat.

— A-pa . . . a-pa!

És a megcsalt feleség tudta, hogy hol kell keresni gyermeke apját és kétségbeesetten tépelődött, mitévő legyen, elküldjön-e érte, oda küldjön-e, mely tetteivel bizonyosságot ad, hogy tudja, miszerint férje csalást követ el, vagy engedje gyermekét meghalni, anélkül, hogy apja ott legyen a kis halottas ágyánál.

És a fiatal asszonyt az örülés környezte. Az orvosok részvétellel nézték immár az anyát, mint a haldokló gyermeket és vigasztalásuk még kétségbeesettebbé tette az anyát, mikor egyszerre csendes

millió korona sem megvetendő egy ország népére nézve, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy ezen a pénzen leginkább építkezni és közintézményeket berendezni fognak. Iskolákat, kórházakat, állami vasutakat, és hidakat, bírósági épületeket emelnek, folyamokat szabályoznak, a földművelést és a gazdaság egyéb ágait előmozdító intézményeket létesítenek.

Csupa olyan munkát, melyek végrehajtása ezer és ezer dolgos kezét foglalkoztat.

És ezeket a munkákat nemcsak az indokolja meg, hogy szükség volt már rájuk, hanem az is, hogy az államnak már bizonyos tekintetben kötelessége volt, hogy jövedelmező foglalkozást nyújtson annak az ezer és ezer munkáskéznek, amely már nem egyszer szorult össze fenyegetőleg. Ugy közállapotaink, mint kereskedelmünk, iparunk és a munkásnép helyzetének jótékony változását várjuk a nagy állami közmunkától. Új vér kerül a testbe, új pénz gurul széjjel az országban, új lendületet vesz a munka. Annyit várunk e harmincz millió áru munkától, mint valami diadalmas hadjáratától. S annak is tartjuk, diadalmas hadjáratnak az üzleti pangás, a nyomor és szocializmus ellen.

Elvárható, hogy intéző körök ezen szocialis szempontból fogják fel a nagy ügyet. Legyenek a közmunkák kivitelénél, illetve vállalatba bocsájtásánál első rangú tekintettel a kereskedő, iparosra és munkásra. A közmunkákban ne legyen része az olyan vállalkozásnak, akik nyuzzák az elvállalkozóikat s a munkásaikat! Ne prédát szolgáltatassanak a hiénáknak, hanem becsületes munkáért becsületes árt adjanak.

léptek zaja hallatszott és a szerencsétlen anya háta mögött állott a férj, az apa.

Egy tekintet a nőre, egy tekintet a betegágyra s ez a tekintet észre vett mindent, megragadta neje karját, ki nem ellenkezett, csókkal borítá, vallomást tenni nem mert s annyit mondott:

— Istenem, csak ő gyógyuljon meg!

Igen, csak ő gyógyuljon meg, s ő azt a ledór szép asszonyt, ki elvonja családjától és kötelességeitől, nem fogja viszonlatni többé.

— Igen, igen csak ő gyógyuljon meg.

Anyja térdre rogyott, összetette kezét imára, de e pillanatban eszméletlenül terült el a földön . . .

A kis Ellácska meggyógyult és Miklós Eleknek azon a rettenetes délutánon csakugyan utolsó találkája volt.

H i r e k.

— **Schifer Antal plebános távo-zása.** Hivatalos közlés szerint Schifer Antal baresi plebános az ellene vezetett vizsgálat következtében beadta a baresi plebánia hivatalról való lemondását és báró Hornig püspök ur, Ónagyméltósága a lemondást elfogadta, minek következtében Schifer Antal plebános a plebánia hivatalát 1901. január 1-én elhagyja. Ezzel az összes baresi kath. hívek éveken át óhajtott kívánsága megy teljesedésbe és itt az ideje annak, hogy kellő időben az utód érdekében lépéseket tegyünk. Törekednünk kell, hogy egy olyan lelkipásztort nyerjünk, a ki vaskezekkel vessze a hivatalt, a ki szorgalommal és buzgalommal feleljen meg kötelességeinek, a ki barátunk és tanácsadónk legyen jó és balszerencsénkben, szóval kívánunk egy olyan lelkipásztort, a ki emberbarát, a ki élünk minden utain barátságos tanácsával és segélyével siet támogatásunkra.

— **Szemlék.** E hó 20-ikán a népfelkelők szemléjével véget értek ez évben városunkban a szemlék. A községekből beözönlő kiszolgált hadiak nagy csoportja élénkké tette kis időre Barcsot, telve voltak pár órára a vendéglők s aztán siettek vissza haza a félbeszakított munkát folytatni. Bizony sok időt is elvon ez a hivatalos kötelezettség a dolgozó polgároktól, kik már rég levetették a katona „mundért”, no de rájuk nézve ez még mindig — katona dolog!

— **Dévay N. János** Szulok község érdemes kántor tanítója 41 évi nehéz s becsülettel betöltött tanítókodása után nyugalomba lépett. A jó öreg tanítót, ki 28 évet töltött Szulokban, fájó szívtől könnyezték meg Szulok község polgárai, midőn búcsuzását tartotta Pécsre költözése alkalmával. Csak az őszinte tisztelet és szeretet jele az is, mintegy utolsó hálál, hogy régi, kedves tanítójuk összes butorait minden díj nélkül szállították el Szulok derék polgárai Szuloktól Pécsig. Őszinte szívből kívánjuk mi is, hogy a népnevelés rögzös pályáján kifáradt ősz tanítónak legyen hosszú és boldog a nyugalom!

Mint szuloki tudósítónk írja, Dévay helyébe e hó 25-ikére van kitűzve a választás s eddig Szulok kántortanítójául Schnekker Frigyes németladi tanítóra van a kilátás.

— **Téli idő.** A hosszú szép ősz után, — midőn vagy 5—6 héten még eső sem zavarta meg a meleg derű napokat, — végre beállt a téli, hűvös időjárás mely hétfőn, e hó 15-én reggel kezdődött hideg szél és esővel. Az eső ugyan hamar elállt s helyette hideg reggelek jöttek, sőt szerdán dér is mutatkozott. Csütörtökön újra elborult s úgy látszik, valahára komolyan beállt az esőzés, melyre a gazdáknak már oly nagy szüksége van. A nedves, hűvös időben jól esik már a fűtött szoba.

— **Tanítók gyűlése.** A somogy megyei általános tanító-egylet n.-atád-baresi járásköri fiókja november 6-án d.e. 10 órakor tartja ősi közgyűlését N.-Atádon, Arany Bálint elnöke alatt. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az önálló tanügy kérdése felett értekezik Móses Imre hosszafalvi tanító. 3. Korunk nagyzásáról Lengyel Géza vizvári tanító. 4. Az egyéti élet áldásos hatásáról Szalóky Dániel csokonyai tanító. 5. Pénztári jelentés. 6. Indítványok.

— **Csak 4 koronáért** 200,000 korona nyerhető. Különösen kedvező nyeresi esélyeket nyújtanak az ő Felsőge által engedélyezett új államsorsjátéksorsjegyei, minthogy 18,122 sorsjegy 418,640 korona készpénzben kerül egyszerre sorolásra és a főnyeremény 200,000 korona Állami felügyelet és kezesség. Minthogy e 4 koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan elfognak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársas-

ságnál (Budapest, Gizella-tér, Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül beküldessenek. A nevezett intézetnél osztálysorsjegyek is kaphatók eredeti áron és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárúsító helye, mely a sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

— **Budapest világváros.** Ezt mondjuk mi idehaza, de ez a véleménye a világlátott idegennek is. Nemenjünk messze, csak nézzük a körút forgalmát, mely kaleidoskopszerű képével a legélénkebb benyomást gyakorolja a szemlélőre. Az élelmes kereskedő, szállodás, bankár mind megannyian az újabb technika vívmányával iparkodnak a közfigyelmet üzletelviségükre téríteni és meglátszik az igyekezetükön, hogy a hatás elérésére nem riadnak vissza anyagi áldozatoktól sem. Ez a kis elmefuttatás pedig abból az alkalomból jut eszünkbe, hogy az Erzsébet-körút 54. számú ház előtt állandóan sok a szemlélő közönség, amit egy hölgy okoz, ki a kirakatban sorsamutogatja, mikor lesz az osztálysorsjáték huzása stb. Igazán érdemes megnézni ezt az elmésen összeállított automatát, melyet villamóram tart működésben s a tolejtjeit is a legelőkelőbb műteremből kapja, sőt a frisurája is a legmodernebb. Hazánkban ez az első ilyfajta mozgó alak a Török A. és Társa Erzsébet-körút 54. sz. alatti fiókbankjában van felállítva és igazán látványosság számba megy. Ez a szolid cég mindent elkövet, hogy a fővárosban levő és ide utazó vevőköret minél inkább tágítsa és a nagy közönségtől már kiérdemelt bizalmat fokozza.

— **A Művészet** új száma változatos tartalommal, diszes kiállításban jelent meg, Szerkesztője Cs. Szabó Kálmán és főmunkatársa Beniczkyné Bajza Lenke, a kik ezt a magas színvonalon álló lapot nagy áttekintéssel vezetik. E tartalmas lap, mely már egy évi fennállása alatt sok szolgálatot tett a művészetnek, melyet teljes lelkesedéssel karolt fel, hamar lett közkedvelté. Számítalan gyönyörű reprodukció díszíti e pompás lap mostani számát is, mely elbeszélést közöl **Vértessy Gyulától, Lengyel Laurától.** Közli a nagy sikert aratott **Tetemre hívás** című magyar opera szövegkivonatát és a nagyváradi Szigligeti-Színház megnyitására **Várad Antal** által írt előjátékot. **Beniczkyné Bajza Lenke** folytatja **Hanna** című regényét és **Wildenbruch Cyprianus** a **varázsló** című poétikus regényét (fordítja **Hann Peppi**). Apróbb közleményei és kritikái is változatosak és igen érdekesek. E kitűnő képes lap előfizetési ára félévre 3 korona, negyedévre 4 korona. Előfizetni a kiadóhivatalban: Budapest, VI., Vörösmarty-uteza 42. sz. alatt lehet. Mint eddig az országban egyedül álló magas szellemű s nagy fényvel kiállított lapot melegen ajánljuk városunk s a vidék művelt közönségének.

— **Az Ország-Világ 1901. évi Almanachja.** Régi szokáshoz híven jentti az Ország-Világ szerkesztősége, hogy 1901. almanachja készülében van és karácsony ünnepén pontosan ott lesz minden előfizetője asztalán. Nagy gond volt megállapítani, mi is legyen e diszes munka, melynek elkészítésére az Ország-Világ költséget és fáradságot nem kímél, mi módon örökítse meg a jellemzőbb események kiemelésével a múlt esztendő történetét és mi módon nyújtson minél több szórakoztató olvasmányt annak a nagy előfizető közönségnek, mely számban megerősödve várja kedves hetilapjának karácsonyi ajándékát. Körültekintett az év eseményein és kereste azt a kiemelkedő nagyobb jelentőségű kérdést, mely a most muló napoknak tán maradandóbb emléket fog biztosítani. És ezt ezúttal könnyen megtalálta. Rég idők titkos kívánsága élteti újra az emléket. Egyszer szalmalángnak nevezték, sokan ki is nevelték, ezután elfeledték, most újra feltámadt és mind hangosabban hangzik a kívánság: **Pártoljuk a magyar ipart.** A füstölgő gyári kéményekben látja a

magyar jövő gazdagságát, népe boldogulását. Miniszterek vették ajkukra e szót és lelkesen küzdenek a magyar ipar pártolásáért. Az Ország-Világ, mely évtizedes pályafutása alatt mindig magyar elmék munkájával magyar papíron, magyar festékekkel nyomva terjesztette a magyar érzést, a magyar nyelv szeretetét hazánkban, örömmel csatlakozott e mozgalomhoz és annak megörökítésére elhatározta, hogy a nevezetes mozgalom újjáéledésének esztendeiben a magyar ipart bemutatja a közönségnek. Ime ez az Ország-Világ ezidei almanachjának kerete, képekben, irásban bemutatni a magyar ipart. Vezetői ebben a munkában a magyar nők lesznek. Hegedüs Sándorné, kereskedelmi miniszterünk fenkolt lelkű neje megérezte azt, hogy férjének törekvései, nemes intencziói csak úgy arathatnak sikert, ha a nagy munkában segítő társai lesznek a magyar nők, kik ha előljárnak a magyar ipar pártolásában, akkor a küzdelem sikere előre is biztosítva van. Az ő buzgólkodásából alakult meg a magyar nők iparpártoló bizottsága, melyben helyet foglalnak társas életünk összes előkelőségei, lelkes, magyar érzésű asszonyok, kik példát adnak minden magyarnak egy szebb jövőért való küzdelemben. Ezek az igazi magyar uri nők fogják az almanachban az olvasóközönségnek elmondani, mi módon pártoljuk, szeressük a magyar ipart. Az ő cikkeik keretében avatott tollak fogják bemutatni a nevesebb magyar gyártelepeket, a kiváló magyar iparosokat és meg fogják ismertetni a magyar gyártmányokat, a melyek sokszor jobbak, olcsóbbak, többetérők, mint a külföldről hozott selejtes árúk. Ki fog tenni az, hogy a magyar ipart támogatni nem áldozat, hanem jólfelfogott anyagi érdekünk. És ebben a fényes keretben megfognak szólalni a mi írónk is, hogy a sok tanulságos olvasmány között, szívet-lelket derítő munkáikkal szórakoztassák a közönséget. Az Ország-Világ összes munkatársai, kiknek munkái már eddigi almanachukat is díszítették, odaadták munkájuk legjavát, hogy 1901. évi almanach még szebbé, diszebbé legyen, mint a régiek voltak. Jókai Mór vezetésével husz kiváló magyar író elbeszélése és költeménye, a magyar zeneszerzők legkiválóbbjainak darabjai, számos szép illusztráció, eredeti kép fogja kiegészíteni azt a hatalmas kötetet, melyet a magyar ipar dícsőségére állít össze nagy fáradsággal az Ország-Világ szerkesztősége. A kötetet magát díszes naptár fogja megnyitni, jelölül, hogy ez az ajándék csak egy esztendőre szól, a jövő évre újabb díszművel kedveskedik Magyarországnak legrégebbi szépirodalmi hetilapja. Az ajándék bolti ára 4 korona lesz, a ki az Ország-Világ régi előfizetője, vagy az újságra egy félévre előfizet, ingyen kapja. Az Ország-Világ előfizetési ára félévre 8 korona, az összeget az újság kiadóhivatalába, Hold-utca 7. szám alá kell küldeni. Olvasóink lapunk hirdetései között megtalálják az Ország-Világ megrendelő-levelét, a melylyel az előfizetést legzélszerűbben eszközölhetik.

A kiadóhivatal.

685
990 v.h. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V. 356/2 számú végzése következtében Dr. Darányi Ferenc pécsi lakos ügyvéd által képviselt **Gebauer Tivadar** szent-lőrinczi lakos javára **Nagy József** poklói lakos ellen 162 kor. 20 fill. s jár. erejéig 1900. évi augusztus hó 4-én foganatosi-

Kitüntetés:
Arany éremmel az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításért **ezüst éremmel.**

STOWASSER J.
es. és kir. udvari hangszergyáros,
a os. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója
BUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5.

<p>Iskolai és mesterhegedűk vonóval.</p> <p>Gordonkák vonóval.</p> <p>Nagybőgők vonóval.</p> <p>Fuvolák.</p> <p>Szárnykürtök.</p> <p>Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.</p>		<p>Ósi magyar tárogató szabadalmazva.</p> <p>Czimbalmok.</p> <p>Elpusztíthatlan, kitűnő erős hangú harmonikák.</p> <p>Templomi és más zenekarok részére szükséges</p>
---	--	---

fuvó- és vonó-hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállítanak.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb **fuvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.**

8-15

tott kielégítési végrehajtás után felülfoglalt és 680 koronára becsült kocsi, lovak és vetőgépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 900. V. 356/2 számú végzése folytán 162 kor. 20 fillér tőkekövetelés, annak 1900 évi június hó 10 napjától járó 6 0/0 kamatai és eddig összesen 42 korona 84 fillérben bíróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Poklósiban leendő eszközzésre 1900 évi október hó 26. napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. czikk 107 és 108 §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adadni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881 LX. t. czikk 102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900. október 6-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

770
900. v.h. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. czikk 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak V. 582/14 számú végzése következtében Dr. Egry Béla ügyvéd pécsi lakos által képviselt **Mintszent Aurél** pécsi lakos — Dr. Bleuer Samu bpesti ügyvéd által képviselt **Podvinecz és Heisler** cég javára, **Beck Ferenc** darányi lakos ellen 225 K. és 3748 kor. s jár. erejéig 1900. évi január 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás után felül és lefoglalt és 2940 koronára becsült 2 drb. ló, 1 tehén, 4 üsző, 3 göbe, 12 malacz, 1 gőzgép felszereléssel együtt nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 99. V. 582/14 számú végzése folytán

I. Mintszent Aurél követelése 14 korona 90 fillér költség

II. Podvinecz és Heisler cég követelése 920 hátr. tőke, ennek 1900. május 1-től járó 5 0/0 kamatai és eddig összesen 9 korona

90 fillérben biróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Darányban leendő eszközlésre 1900 évi november 2-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-cz. 107 és 108 §§-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adadni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881 LX t.-czikk 102 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Podvinecz és Heisler cég követelésére 200 korona fizetve van. Szigetvár, 1900. október 7-én.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

736
990 v.h. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V. 299/4 számú végzése következtében Dr. Kaufer Jenő pécsi lakos ügyvéd által képviselt: **Hirschfeld S.** pécsi lakos javára **Kis Geczi János** gy. melléki lakos ellen 139 kor. 46 fill. s jár. erejéig 1900. évi június hó 22-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 814 koronára becsült 150 mérő csöves kukorica, 15 mérő zab 8 mérő köles, 2000 drb. II. r. téglala, tölgyfa gerendák, 1 drb. jég-szekrény és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 900. V. 299/4 számú végzése folytán 139 kor. 46 fillér tőkekövetelés, annak 1900 évi január hó 5 napjától járó 5 0/0 kamatai és eddig összesen 99 korona 68 fillérben biróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Gyöngyösmelléken leendő eszközlésre 1900 évi **október hó 27-ik** napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-czikk 107 és 108 §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adadni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881 LX t.-czikk 102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900. szeptember 30-án.
Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

1.000,000 korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény 1 szerencsés esetben:

1.000,000 korona

* nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő		Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	..	200000
2	..	100000
-	..	90000
1	..	80000
1	..	70000
2	..	60000
1	..	40000
5	..	30000
1	..	25000
2	..	20000
3	..	15000
31	..	10000
7	..	5000
3	..	3000
432	..	2000
753	..	1000
1238	..	500
90	..	300
31700	..	200
3900	..	170
4900	..	130
50	..	100
3900	..	80
2900	..	40

50,000 nyer. és jut. összegbe 13.100,000

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szab. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ilyen nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk. Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad (1/8) frt. — **75** vagyis **1.50** kor.
egy negyed (1/4) „ **1.50** „ **3.—** „
egy fél (1/2) „ **3.—** „ **6.—** „
egy egész (1) „ **6.—** „ **13.—** „

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 28-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa

BANKHÁZ

Budapest,

V., Váci-körut 4a.

Fiókbankházak: IV., Muzeum-körut 11.
VI., Erzsébet-körut 54.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Társa** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben (utánvételezni kérem) A nem tetsző (postautalvánnyal küldöm.) törlendő.

Pontos cím: _____

Az Ország-Világ megrendelő-levele.

Alulírott ezennel megrendelem az *Ország-Világ*-ot, és kérem azt czimemre október hó 1-től számítva rendszeresen megküldeni. Az esedékesévi előfizetési díjat, vagyiskoronát a mai postával postautalvánnyal küldöm. *Mint új előfizető mindazokban a kedvezményekben részesülök, melyeket Önök hirdetnek. Az Almanachot kérem karácsonyra ingyen megküldeni.*

Lakás:

U. p.:

Névalírás.

Tessék ezt a szelvényt levágni és levelező-lapra ragasztva vagy levélben az Ország-Világ kiadóhivatalának, Budapest, V., Hold-utca 7. szám. beküldeni.